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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 18 dias de 
Novembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 
Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 
PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e 
Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Inavan Felipe dos 
Santos – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA SESSÃO: 
Higor Tallison Bezerra de Oliveira – AVANTE. AUSÊNCIA DO(S) 
VEREADOR(ES): Franklim Moura Santos – UNIÃO; Antonio Weskley Soares 
dos Santos – MDB; Moacir Gama de Souza – MDB; Marinaldo Bezerra de 
Albuquerque – MDB. Após a chamada nominal, o Presidente suspendeu a 
sessão por 20 minutos, conforme regimento interno, para aguardar formação de 
quórum. Registrada a presença do Ver. Higor Tallison, o Presidente retomou os 
trabalhos da presente sessão. Em seguida, o Presidente solicitou ao plenário 
deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 12ª Sessão Ordinária realizada em 
08/11/2024: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 
DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA, não constando nenhuma 
proposição em pauta. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 
EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, em nome dos 
vereadores eleitos Matheus Farias e Chico Gordo. Disse que estará nesta 
Tribuna dando voz a população até o final do seu mandato, o que não abre mão 
desde a primeira sessão, onde qualquer pessoa pode ter acesso às suas falas 
em prol do município nos registros desta Casa. Destacou que faz um mandato 
propositivo que dá voz à população em todas as áreas, sendo esse o papel do 
vereador. Falou sobre as visitas às comunidades rurais, escolas e demais 
instituições municipais para fiscalizar a infraestrutura dessas repartições, 
esperando que a próxima legislatura tenha vereadores que sigam nesse 
trabalho. Disse que fez esse trabalho sem nunca atacar ninguém, mas em defesa 
das minorias com cobranças por melhorias nas comunidades rurais, como 
iluminação pública e estradas, dentre outras ações, tendo em vista que Upanema 
tem a maioria da população residindo na zona rural. Reforçou que são muitos 
assentamentos e comunidades que precisam da infraestrutura necessária para 
viver melhor, reforçando a necessidade de melhorias nas estradas, dando mais 
mobilidade para escoar sua produção e locomoção. Destacou que as empresas 
existentes no município também precisam dessas estradas. Falou sobre suas 
cobranças, como a construção de uma escola modelo, ressaltando que foi feita 
uma reforma na Escola Maria Gorete, mas acredita que o adequado seria demolir 
e construir uma nova escola, o que daria mais dignidade e conforto aos 
estudantes do município. Destacou suas cobranças por UBS nas comunidades, 
como em Retiro e Vila Paraibana que ainda não tem local adequado para 
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atendimento, bem como necessitam de quadras de esporte, assim como em 
Monte Alegre. Fez cobrança acerca do hospital, onde se fala agora na 
construção de uma policlínica, ressaltando que espera que os atendimentos 
sejam feitos evitando que pacientes precisem se deslocar para realizar 
procedimentos simples. Indagou se essas cobranças foram o seu erro, já que 
não foi reeleito, afirmando que só o tempo irá responder. Destacou que é um dos 
vereadores mais assíduos nesta Casa. Disse que continuará sua participação na 
sessão, caso seja necessário, encerrando sua fala. A seguir, assumiu a palavra 
o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão, em nome dos vereadores eleitos Matheus Farias e Chico 
Gordo. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de retornar a esta Casa e 
Tribuna para debater os assuntos do município. Fez registro da presença da 
Conselheira Tutelar Joyce Fernandes, ressaltando que no dia de hoje se 
comemora o dia do Conselheiro Tutelar, fazendo menção ao Estatuto da Criança 
e Adolescente e destacando o importante trabalho desses servidores. Destacou 
que foi conselheiro por duas vezes e conhece o importante trabalho dessa 
instituição, registrando os atuais conselheiros e manifestando sua mensagem de 
reconhecimento pelo trabalho dos mesmos. Falou sobre a comemoração do Dia 
Municipal do Evangélico, ocorrido na terceira sexta-feira de novembro. Fez 
leitura do histórico que instituiu a lei que designa o dia do evangélico e o feriado 
municipal. Falou sobre o desfile cívico realizado na última sexta, na 
comemoração, parabenizando a todos os evangélicos do município, bem como 
aos organizadores do evento realizado na última sexta. Fez registro do convite 
recebido hoje para participação do Congresso da Mocidade, realizado pela 
Assembleia de Deus, em Upanema. Destacou que esse é o tradicional 
congresso, reforçando o convite para toda a população. A seguir, assumiu a 
palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão, em nome do ex-vereador Dedé de Ezequiel e 
dos vereadores eleitos Matheus Farias e Chico Gordo. Fez cobrança acerca do 
corte de terra, diante da proximidade do período chuvoso, sendo preciso que 
sejam consertados os tratores e feito o cadastro dos produtores. Falou sobre a 
necessidade de instalação do aparelho de raio x e da construção do hospital, 
pautas que deverão ser trabalhadas na próxima legislatura. Destacou a grande 
harmonia existente na atual legislatura, diante da presidência do colega Ibamar 
Costa que proporcionou muitos trabalhos nesta Casa, desejando que continue 
dessa forma na próxima legislatura, independente do próximo presidente. A 
seguir, o Ver. Gineton Costa assumiu os trabalhos da Mesa. Em seguida, 
assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão, em nome dos vereadores eleitos e populares 
presentes. Agradeceu ao colega Gineton pelas palavras, diante do esforço para 
manter uma relação cordial e de respeito com todos os vereadores. Disse que 
sempre buscou trabalhar em prol da população. Destacou que esteve visitando 
algumas obras do município, citando a passagem de Riacho das Carnaúbas, que 
está quase concluída, sendo um sonho antigo dos moradores da região e 
aqueles que precisam utilizar aquela estrada no período de inverno. Agradeceu 
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aos colegas vereadores quando compreenderam a necessidade de economia 
nesta Casa para devolver os recursos no valor de 200 mil reais para que, junto 
dessa contrapartida, a prefeitura pudesse realizar a obra. Disse esperar que com 
a chegada do novo inverno as pessoas não irão passar pela dificuldade de 
naquele trecho, reforçando seus agradecimentos aos colegas vereadores. Disse 
que visitou a praça de Palheiros, que também está praticamente concluída, praça 
esta que levará o nome de Seu Lucindo, que muito trabalhou pela referida 
comunidade, parabenizando o Ver. Edson pela autoria da homenagem ao 
mesmo. Destacou ainda a adutora que também está quase concluída e que 
levará o nome de Seu Manoel Fausto, projeto de sua autoria. Disse que visitou 
a obra da UBS de Lagoa Vermelha, projeto de sua autoria, que irá homenagear 
Dona Gorete, esposa de Seu João de Caboco, onde foram os primeiros 
moradores daquela comunidade. Agradeceu ao prefeito pela construção nesta 
Comunidade. Falou ainda sobre a UBS de São Geraldo, que levará o nome de 
Antonio Arnaldo, que era presidente daquela comunidade quando veio a falecer. 
Falou sobre a reforma da quadra de Pereiros, que teve uma academia instalada, 
bem como a colocação de redes de proteção, melhorando a qualidade da prática 
de esporte na comunidade. Ressaltou que a comunidade precisa se 
conscientizar para zelar por essa construção, pois é para os moradores da 
comunidade e que o prefeito realiza a obra e cabe aos moradores zelarem por 
ela. Reforçou seus agradecimentos ao prefeito Renan por essas obras. Disse 
que irá cobrar a cobertura da quadra para Pereiros, diante da escola da 
comunidade ser em tempo integral e precisa desse benefício para realização das 
atividades escolares, bem como as demais comunidades que também tem a 
escola integral. Destacou que até o dia 18 de dezembro estará nesta Casa 
cumprindo seu papel de vereador e presidente para que ano que vem seja 
iniciada uma nova etapa. A seguir, o Presidente Ibamar Costa assumiu os 
trabalhos da Mesa Diretora. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 
nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 
ORDEM DO DIA, não constando nenhuma proposição em pauta. Em 
seguida, foi passado o horário aos LÍDERES DE PARTIDO não havendo 
nenhum vereador inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 
encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 
ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA 
BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 
nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
 
  Ibamar Costa e Silva 

Presidente  Gineton da Costa e Silva 

  Antonio Edson da Silva Bezerra 

Vice-Presidente  Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

  Inavan Felipe dos Santos 

1º Secretário   


